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ΑΕσΠΠ – Γ' Λυκείου - Τεχνολογική Κατεύθυνση  Σελίδα 1 από 3 

Θέµα 1ον. 

Α. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις µε την ένδειξη Σωστό ή Λάθος. 
1. Οι εντολές µέσα στη δοµή επανάληψης «Για Χ από 3 µέχρι 1000 µε_βήµα 3» 

εκτελούνται για τις τιµές του Χ που είναι πολλαπλάσια του 3 και ανήκουν στο 
διάστηµα [3, 1000].  

2. Το βήµα στην εντολή Για πρέπει να είναι πάντα ακέραιος αριθµός.  
3. Στην επαναληπτική εντολή Για η τελική τιµή του µετρητή είναι πάντα 

µεγαλύτερη ή ίση από την αρχική..  
4. Ένα αδόµητο πρόβληµα είναι πάντοτε επιλύσιµο..  
5. Όλες οι δοµές επανάληψης µπορούν να µετατραπούν σε Όσο ... επανάλαβε.  
6. Όταν η συνθήκη είναι ψευδής στη δοµή Αρχή_επανάληψης … µέχρις_ότου το 

πρόγραµµα εκτελεί την επόµενη εντολή, που ακολουθεί αµέσως µετά τη δοµή της 
επανάληψης.  

7. Ο πολλαπλασιασµός αλα ρωσικά είναι µία από τις βασικές λειτουργίες του υπολογιστή  
Μονάδες 7 

Β. Αντιστοιχίστε σε κάθε στοιχείο της στήλης Α µε κάποιο στοιχεία της στήλης Β 
Στήλη Α 

(Τµήµα αλγόριθµου) 
Στήλη Β 

(Εκτύπωσε ″*″) 
Α.  α � 1 

Όσο α ≠ 0 επανάλαβε 
        Για i από 2 µέχρι 1 µε_βήµα -1 
              α  � α – 1  
        Τέλος_επανάληψης 
         Εκτύπωσε ″*″ 

Τέλος_επανάληψης  

Β.    i � 1 
Αρχή_επανάληψης 
        Για j από 1 µέχρι 2 
                        Εκτύπωσε ″*″ 
        Τέλος_επανάληψης 
         i � i - 1 

        Μέχρις_ότου  i < 0 

Γ. Για   i από 1 µέχρι 2 
               Για j από 1 µέχρι 2 

               Εκτύπωσε ″*″ 
        Τέλος_επανάληψης 
        Εκτύπωσε ″*″ 

  Τέλος_επανάληψης 

 

1. 3 φορές. 

2. 4 φορές. 

3. 5 φορές. 

4. 6 φορές. 

5. άπειρες φορές 

Μονάδες 6 
Γ. Ποιες οι διαφορές των επαναλήψεων όσο και µέχρις_ότου; 

Μονάδες 3 

∆. Γράψτε το διάγραµµα ροής της απλής επιλογής και τις επανάληψης για. 
Μονάδες 3 
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ΑΕσΠΠ – Γ' Λυκείου - Τεχνολογική Κατεύθυνση  Σελίδα 2 από 3 

Ε. ∆ίνεται το ακόλουθο τµήµα αλγορίθµου κωδικοποιηµένο σε ψευδογλώσσα: 
  ∆ιαβασε κ 
  ι ← 1 
  Αρχή_επανάληψης 
   Εµφάνισε ι 
  ι ← ι+1 
  Μέχρις_ότου ι>κ 

Να γραφτεί τµήµα αλγορίθµου που θα δίνει την ίδια έξοδο για κάθε τιµή του κ που δίνεται ως 
είσοδος χρησιµοποιώντας τη Για.                Μονάδες 4 

ΣΤ. ∆ίνεται το ακόλουθο τµήµα αλγορίθµου κωδικοποιηµένο σε ψευδογλωσσα: 
  σ ← 0 
  µ ← 0 
  Αρχή_επανάληψης 
   ∆ιαβασε χ 
   Σ ← Σ +χ 
  µ ← µ+1 
  Μέχρις_ότου (σ>=1000 ή µ=50) 
  Εµφάνισε Σ, µ 
Να γραφτεί τµήµα αλγορίθµου που θα δίνει την ίδια έξοδο για κάθε είσοδο χρησιµοποιώντας τη 
Όσο.                                   Μονάδες 4 

Ζ. Να γράψετε τον αλγόριθµο που αντιστοιχεί στο παρακάτω διάγραµµα ροής 

                   Μονάδες 7 
 

Η.Η παρακάτω ακολουθία  εντολών είναι τµήµα αλγορίθµου; Αν όχι τότε ποια κριτήρια παραβιάζει; Να 
κάνετε τις απαραίτητες τροποποιήσεις έτσι ώστε να µετατραπεί σε αλγόριθµο.  

 α ←102 
 Όσο α <> 2 επανάλαβε  
        α ← α – 3  
        Εκτύπωσε  α  
        ρ ← 1 / α 
         Εκτύπωσε ρ 
    Τέλος_επανάληψης                             Μονάδες 6 
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ΑΕσΠΠ – Γ' Λυκείου - Τεχνολογική Κατεύθυνση  Σελίδα 3 από 3 

Θέµα 2ον. 
∆ίνεται το παρακάτω τµήµα αλγορίθµου: 
Αλγόριθµος Θέµα_2 
  ∆ιάβασε Ν 
  Κ ← Ν 
  Α ← 1 
  Αρχή_επανάληψης 
   Α ← Α + 1 
   Όσο Κ mod Α = 0 επανάλαβε 
    Εµφάνισε Α 
    Κ ← Κ div Α 
   Τέλος_επανάληψης 
  Μέχρις_ότου Κ = 1  
Τέλος Θέµα_2 
Α. Τι θα εκτυπώσει αν δοθεί σαν είσοδος ο αριθµός 60;                Μονάδες 10 
Β. Να γίνει διάγραµµα ροής                   Μονάδες 10 

Θέµα 3ον. 
Ο Ινδός µαθηµατικός και αστρονόµος Madhava υπολόγισε την τιµή του π σύµφωνα µε τη σχέση: 
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Να φτιαχτεί αλγόριθµος που θα διαβάζει σαν είσοδο ένα θετικό αριθµό κ και µικρότερο του 0,1 
πραγµατοποιώντας τον κατάλληλο έλεγχο και θα υπολογίζει την τιµή του π σύµφωνα µε την 
παραπάνω σχέση. Ο υπολογισµός θα σταµατά όταν η απόλυτη τιµή κάποιου όρου γίνει µικρότερη 
από κ. 
Ο αλγόριθµος θα εκτυπώνει την τιµή του π που υπολόγισε, καθώς και το πλήθος των όρων του 
αθροίσµατος που χρειάστηκαν µέχρι να ικανοποιηθεί η συνθήκη διακοπής. 

Μονάδες 20 

Θέµα 4ον. 
Μια εταιρεία κινητής τηλεφωνίας ακολουθεί ανά µήνα την πολιτική τιµών δύο προγραµµάτων “Πρόγραµµα 
1” και “Πρόγραµµα 2” που φαίνεται στους παρακάτω πίνακες: 

Πρόγραµµα  1 Πρόγραµµα  2 

Πάγιο  10  € Πάγιο  15  € 

Μήνυµα  SMS  0.08 € Μήνυµα  SMS  0.08 € 

Χρόνος 
τηλεφωνηµάτων 

(λεπτά) 

Χρονοχρέωση 
(€ / λεπτό) 

Χρόνος 
τηλεφωνηµάτων 

(λεπτά) 

Χρονοχρέωση 
(€ / λεπτό) 

1 - 40 Χωρίς χρέωση 1 - 60 Χωρίς χρέωση 

Πάνω από 40 – 90 0.23  € Πάνω από 60 – 120 0.20  € 

Πάνω από 90 – 120 0.21  € Πάνω     από    120 0.19  € 

Πάνω     από    120 0.19  € 

Να γραφεί αλγόριθµος ο οποίος : 

Α. να διαβάζει για κάθε συνδροµητή το είδος του προγράµµατός του (1 ή 2), τη χρονική διάρκεια των 
τηλεφωνηµάτων σε λεπτά και τα µηνύµατα που έστειλε σε διάρκεια ενός µηνός. 

Β. να υπολογίζει τη µηνιαία χρέωση του συνδροµητή κλιµακωτά. 

Γ. να εµφανίζει τη µηνιαία χρέωση του συνδροµητή µε το ΦΠΑ 19%. 

Ο αλγόριθµος να τερµατίζει όταν δοθεί ως είσοδος µη αποδεκτό είδος προγράµµατος Μονάδες 20 


